

大同醫院6週年院慶系列活動 《最後14堂星期二的課》公益演出

■大同醫院管理室 黃建民主任、雷蕾組長

高雄市立大同醫院6週年院慶系列活動《最後14堂星期二的課》公益舞台劇，5月6日假中山大學逸仙館演出，現場湧入千人欣賞表演，高雄醫學大學劉景寬校長、附設醫院鍾欽文院長、小港醫院侯明鋒院長、本院吳文正院長及中山大學吳濟華副校長、衛福部何啓功次長均全程出席，此外上百位社服團體與長照機構人員亦到場觀賞。

《最後14堂星期二的課》講述一位大學畢業後迷失自我的體育專欄作家，與罹患「肌萎縮性脊髓側索硬化症」的大學教授，師生間闊別16年重逢後，利用教授生命中最後十四個星期二的時間，以愛情、工作、家庭、社會、生命歷程及生死領悟為話題，展開既幽默又觸動人心的生命對話。此劇由國家藝文獎得主金士傑及全方位藝人卜學亮共同擔綱演出，二位演員精湛的演出，贏得滿堂喝采。

吳文正院長表示，今年在高雄市政府教育局、衛生局及社會局的大力支持下，高雄市失智症協會與高雄醫學大學申請通過高雄市社會局新興區日照中心設置-「大同福樂學堂」，由大同醫院協助規劃，包含場域創新服務（如認知強化、防走失追蹤、遠距健康關懷等）、資訊管理平台的建置（個案周全性評估、日常健康數據資料）、沐浴設備及家屬視訊關懷、線上照護指引互動等。讓長者能在此環境中依自己的興趣能力與發展階段，有效且系統性的完成工作或達成某一學習目標，是一個可以讓失能、失智症長輩白天可以活動、交友，且讓家屬放心的地方。

吳文正院長指出，隨著「大同福樂學堂」的建置，讓醫療人員了解當醫療進入長期照顧領域需要調整步伐，所有的醫療人員都需要再度複習醫療人文的生命教育，希望透過人文教育支持長期照護系統，為此結合大同醫院6週年院慶，特別邀請果陀劇場公益演出《最後14堂星期二的課》，學習醫療與生命照護，推動長照關懷人文理念。



▲演員金士傑(右)、卜學亮於活動背板簽名留影



▲劉景寬校長及夫人贈花予演員

